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PROJEKT WYKONAWCZY – Kanał technologiczny 
 
1. Część opisowa 
1.1. Przedmiot i zakres opracowania 
Przedmiotem opracowania jest projekt wykonawczy budowy kanału technologicznego w ramach 
inwestycji pn.: „Budowa drogi w Borsku”. W zakres niniejszego pracowania wchodzi budowa kanału 
technologicznego.  
1.2. Podstawa opracowania 
Projekt opracowano na zlecenie Gminy Karsin zgodnie z umową nr ZP 272.15.1.2022. 
Dokumentację opracowano w oparciu o następujące materiały wyjściowe: 
- mapa zasadnicza do celów projektowych w skali 1:500, 
- projekt budowlany branży drogowej, 
- Rozporządzenie Ministra Administracji i Cyfryzacji w sprawie warunków technicznych, jakim 
powinny odpowiadać kanały technologiczne (Dz.U. z 2015 poz. 680), 
- warunki techniczne wydane przez Wójta gminy Karsin, 
- obowiązujące normy i przepisy 
1.3. Cel opracowania i zakres projektu 
Niniejszy projekt obejmuje budowę kanału technologicznego, który służyć ma wspieraniu rozwoju usług 
i sieci telekomunikacyjnych.  
Kanał technologiczny zaprojektowano na całej długości projektowanej drogi w Borsku. Kanał 
Zaprojektowano po stronie wschodniej drogi, z przejściem na odcinku od km ok.0+072,00 do km 0+110,00 
na stronę wschodnią w nawierzchni umocnionej i poboczu. Szczegółową lokalizację kanału pokazano na 
rys. T.02 
1.4. Rury 
W ramach przedsięwzięcia zaprojektowano kanał technologiczny o łącznej długości ca 222,5m, w tym:  
 
- KTu1 (1xRHDPE 125/7,1 + 2xHDPE40/3,7 + 2x Mikro 7x10) - 222,5m 
- studnia SK - 1       - 10 kpl.  
 
Głębokość przykrycia kanału technologicznego wynosi: 
- min. 0,8 m do projektowanej nawierzchni chodników lub gruntu 
- min. 1,0 m od projektowanej nawierzchni jezdni. 
Rury układać w ścisłych wiązkach związanych opaskami samozaciskowymi w odstępach nie większych niż 
2 m. Końce rur należy uszczelnić odpowiednimi zaślepkami. Przejście rur przez studnie należy uszczelniać 
od strony zewnętrznej poprzez obetonowanie, natomiast od wewnątrz należy uszczelnić pianką. 
Rury układać w wykopie wąskoprzestrzennym. Grunt rodzimy na dnie wykopu należy prawidłowo 
wyprofilować i zagęścić. Podsypkę i obsypkę wierzchnią wykonać z piasku warstwą o grubości min. 15 cm. 
Obsypka boczna tj. odległość między boczną częścią rury osłonowej a ścianą wykopu powinna wynosić co 
najmniej 15 cm. Zasypkę wykonać również z piasku co najmniej średnioziarnistego (różnoziarnistego) z 
dowozu i zagęszczać warstwami o grubości do 0,30 m, aż do uzyskania wskaźnika zagęszczenia IS ≥1,00 
SP. 
Kanał technologiczny musi zapewnić ułożenie i montaż kabli telekomunikacyjnych światłowodowych oraz 
zasilających typu YKY 3x2,5 mm2 

1.5. Studnie kablowe 
W projekcie zastosowano następujące rodzaje studni kablowych: 
 
- studnia kablowa typu SK -1 , 
 
Grunt rodzimy na dnie wykopu pod studnie należy prawidłowo wyprofilować i zagęścić. Następnie wykonać 
warstwę podbetonu C12/15 o grubości min. 15 cm. Obrys podbetonu powinien być większy od obrysu 
studni o min 15 cm. Zarówno studnie jak i wykonana warstwa podbetonu winny posiadać otwór do 
odprowadzenia wody ze studni. Boczną zasypkę wykopu wykonać analogicznie jak zasypkę rur. Studnie 
kablowe należy przykryć je pokrywami klasy obciążenia B125. Stosować pokrywy z wypełnieniem 
betonowym. Pokrywy zamontować zgodnie z rzędną i spadkiem dostosowanym do nawierzchni chodnika 
lub rzędnej terenu. 
Korpusy studni powinny posiadać klasy obciążenia odpowiadające pokrywom. Całkowita wysokość studni 
powinna umożliwić ułożenie kanału na wymaganej głębokości. Pokrywy studni dostosować do obciążeń. 
Korpusy studni powinny posiadać klasy obciążenia odpowiadające pokrywom. 
Ciągi kanałów technologicznych powinny być budowane w sposób zapewniający zachowanie ich 
szczelności. 
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1.6. Zestawienie materiałów 
- rura RHDPEp 125/7,1mm   - 223m, 
- rura HDPE40/3,7mm    - 446m, 
- Multirura HDPE 7*10/8    - 446m 
- studnia kablowa typu SK - 1   - 10 kpl. 
 
Zaprojektowane elementy winny spełniać obowiązujące normy branżowe ZN 96. 
1.7. Znakowanie 
Na trasie doziemnego przebiegu kanału technologicznego, w połowie głębokości wykopu, należy ułożyć 
taśmę ostrzegawczą koloru pomarańczowego z napisem: UWAGA: KABEL TELEKOMUNIKACYJNY, lub 
UWAGA! ŚWIATŁOWÓD.  
1.8. Ochrona środowiska   
Zgodnie z Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących 
znacząco oddziaływać na środowisko, przedmiotowa inwestycja nie wymaga uzyskiwania decyzji 
środowiskowej oraz sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko. 
1.9. Ochrona zabytków 
Zgodnie z obecną wiedzą projektant oświadcza, iż nie posiada informacji potwierdzających fakt wpisu do 
ewidencji zabytków w stosunku do jakiegokolwiek obiektu znajdującego się w rejonie inwestycji, a na który 
przedmiotowa inwestycja mogłaby mieć niepożądany wpływ. 
1.10. Wymagania materiałowe i wykonawcze 
Do wbudowania należy użyć materiałów spełniających wymagania obowiązujących norm i przepisów. 
Roboty należy wykonywać zgodnie z obowiązującymi polskimi normami. Informacje dotyczące sposobu 
wykonania robót oraz wymagań dla materiałów zawarte są Szczegółowych Specyfikacjach Technicznych 
Wykonana i Obioru Robót (STWIOR). Przed wbudowaniem materiały winny zostać zaakceptowane przez 
wyznaczonego przez Zamawiającego Inspektora Nadzoru. Elementy kanałów technologicznych oraz 
instalacje z nimi związane należy budować z wykorzystaniem wyrobów zapewniających trwałość i 
funkcjonalność systemu kanałów technologicznych, dzięki zastosowaniu rozwiązań o 
standardzie nie niższym niż określony w Polskich Normach w zakresie: 
1) rur i mikrorur: PN-EN 61386-21 Systemy rur instalacyjnych do prowadzenia przewodów. Część 21: 
Wymagania szczegółowe – Systemy rur instalacyjnych sztywnych oraz PN-EN 61386-1 Systemy rur 
instalacyjnych do prowadzenia przewodów. Część 1: Wymagania ogólne; 
2) studni kablowych i zasobników: PN-EN 124 Zwieńczenia wpustów i studzienek kanalizacyjnych do 
nawierzchni dla ruchu pieszego i kołowego – Zasady konstrukcji, badania typu, znakowanie, kontrola 
jakości oraz PN-EN 206-1 Beton. Część 1: Wymagania, właściwości, produkcja i zgodność. 
1.11. Uwagi końcowe 
W trakcie realizacji projektu powinien być prowadzony nadzór autorski oraz nadzór ze strony Inwestora. 
Wszelkie zmiany w stosunku do projektu winny być uzgodnione z Inwestorem oraz naniesione na 
odpowiednich rysunkach lub planach. 
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2. Załączniki do projektu 
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3. Część rysunkowa 
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3.1. Rys. 01 – Plan orientacyjny 
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3.2. Rys. 02 – Plan sytuacyjny – kanał technologiczny 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


